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Program
Presentation av den serbisk-
ortodoxa kyrkan, St Savas  

Kaffe, thé och kaffebröd står uppdukat i 
St Savas församlingslokal

Presentation av föreningens verksamhet 2007 
och planer för kommande år

Det händer en del i vårt område, en ny parkplan föreslås 
av stadsdelsförvaltningen för Årsta-Enskede-Vantör

( se beskrivning sid 2-3)

Föreningens parkgrupp och trafi kgrupp 
har en del förslag på förbättringar

Det fi nns planer på att bebygga hela Årstafältet

Föreningen arbetar med en ny design och funktionalitet 
av hemsidan, www.enskedefaltet.nu

( tyck till om förslaget på sid 4)

Välkomna!
Styrelsen för Enskedefältets Trädgårdsstadsförening

Välkomna till föreningens 
HÖSTMÖTE den 12/11 kl.19.00 

i samlingssalen, St Savas kyrka
(ingång bredvid stentrapporna 

på nedre planet till vänster) 

Medlemskort fås genom  
Louise Myrén, tel: 556 
104 80: 

10 % rabatt på ordinarie 
priser hos Trädgårdshu-
set i Skarpnäck 

Målarmästarn ger 15% 
rabatt i form av ett pre-
sentkort per år.
 
25% rabatt hos Bagar-
mossens Glas, Enskede-
vägen 44. 

10 % rabatt hos En-
skede Sport på allt utom 
cyklar, cykelreparationer 
och skrid-skor

20 % rabatt på tyger 
och sömnadsarbeten hos 
gardindekoratör Eva Lun-
din, Nylandsgatan 17. 
Hembesök och monter-
ingshjälp vid önskemål. 
Tel: 070-310 96 62, 08-
600 10 49

Ha-Ges TV och Video, 
Nynäsvägen 365, ger 
upp till 12% rabatt på 
ordinarie priser på allt 
utom installationsar-
beten. 

Låna redskap: Verti-
kalskärare och jordfräs 
kan lånas mot en liten 
serviceavgift hos Hasse 
Ekström, tel 08-39 27 
40.

Låna möbler mm: För 
privat bruk på En-
skedefältet lånar med-
lemmar fritt bord, stolar, 
tält mm från föreningen. 

Medlemsförmåner
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Samråd om ny parkplan presenterad den 23/10 
Detta är ett sammandrag av de doku-
ment som rör inventering och förslag 
till ny parkplan för Enskedefältet. På 
höstmötet tar vi upp vad som avhan-
dlades på samrådsmötet den 23 ok-
tober: 

Parkplaner upprättas för alla stads-
delar. Parkplan är en plan för utveck-
ling och skötsel av stadsdelens friytor. 
Den utgör det lokala instrumentet 
för att i tillämpliga delar genomföra 
Stockholms parkprogram. Den be-
handlar parkmark som ligger under 
stadsdelsförvaltningens ansvar. Ge-
nomförandet av planen är tidsmäs-
sigt ca 15 år. Medel för genomföran-
det av föreslagna åtgärder är dels 
stadsdelsnämndens egna medel, dels 
exploateringsmedel som kan variera 
över åren.

Organisation
Stadsdelsförvaltningen i Enskede-
Årsta-Vantör ansvarar för utarbetan-
det av denna parkplan. Detta sker i sa-
marbetet med exploateringskontoret 
(som är projektledare). Underlaget 
till parkplanen, inventering, analyser, 
kartframställning etc. har tagits fram 
av en konsult, Landskapslaget.

Samrådshandlingen är en parkplan 
under arbete och ingen färdig han-
dling. Den består av kartor som 
visar olika aspekter för hela områ-
det samt en preliminär ”park för 
park”-redovisning. Det är en öp-
pen redovisning för att stadsdelens 
innevånare ska kunna ge sina syn-
punkter på arbetet.

Inventering
Alla parker som getts ett nummer är 
inventerade. Inventeringen är doku-
menterad i inventeringsprotokoll som 
så småningom kommer att fi nnas till-
gängliga hos stadsdelsförvaltningen. 
Inventeringen beskriver befi ntliga 
värden, karaktärer och skötsel.

Baserat på inventering och analys 
föreslås en del förändringar för 
målkaraktärer och skötselklasser. 
Det kan vara att höja statusen till 
fi npark och öka skötselintensiteten, 
t.ex. för parker som anlagts som fi n-
parker men som sedan har skötts för 
extensivt. Det kan tvärtom vara att 
välskötta gräsmattor, skötselintensiv 
parkmark, läggs om till skötselexten-
siv parkmark. Det har redan skett på 
många håll varför planen då bekräf-
tar tidigare förändringar. 

54. Enskedefältet och Hemskogen
Fält och skogsområde från Svedmyra för-
bi Stureby mot Östberga. Skogen ligger 
mestadels i en sluttning /brant och skiljer 
bostadsområdena Enskedefältet och 
Stureby åt. Skogen är mestadels barrskog 
men vid kraftledningsgatan dominerar 
löv. Skogen används fl  itigt som prom-
enadstråk, av joggare, hundrastare och 
barn men också av intilliggande dagis och 
skolor. I skogen fi  nns det fl era stigsystem. 
Vid Enskedefältet fi nns en Miljö- och 
naturstig anlagd och här fi  nns också två 
rejäla pulkabackar samt en hoppbacke.
Vissa gångvägar saknar belysning.

Anläggningar
Parkerna i denna parkplan innehåller 
ofta anläggningar som t.ex. lekplatser 
och bollplaner. Genom att omdispo-
nera överstora gamla lekplatser, lägga 
ner lekplatser med liten användning 
och bygga nya eller rusta befi ntliga 
lekplatser kan kvaliteten höjas och 
driftskostnaden kan påverkas posi-
tivt. Ofta är entréerna till parkerna 
otydliga och svåra att hitta och då 
föreslås upprustning av entréer och 
gångstråk. 

Redovisning park för park
I åtgärdstabellen visas ibland (vid in-
vesteringar eller viktigare underhåll) 
en siffra som anger prioritet eller an-
gelägenhetsgrad. Prioritet1 anger att 
åtgärden bör ske inom fem år, prior-
itet 2 inom 10 år och prioritet 3 inom 
femton år. Driftsförändringar ges in-
gen prioritet, de är beroende av när 
driftsentreprenader handlas upp.
Observera att arbetet är under fär-
digställande och texter, åtgärder och 
prioriteringar är preliminära. Åt-
gärdstabellen är ett utdrag ur den åt-
gärdslista som kommer att bli en bi-
laga till planen. Åtgärds-listan blir ett 
redskap för stadsdelsförvaltningens 
planering och budgetarbete.

Värden: Gräsyta med målburar, folkliv 
vid evangemang, grön oas, lek, löpträning, 
picknick, promenader, 2 st pulkabackar 
och en hopp-backe, ro, skidor, solbad, 
utsikt från berget, vild natur, naturpark, 
förkastningsbrant, gröna bergsryggar, 
gamla barrträd & bestånd

Trygghet, säkerhet, tillgänglighet: Delvist 
bländfri belysning, möjlighet att vila, delvist 
borttagna kanter/trösklar, hårdgjorda pla-
na ytor, tillräckligt breda gångvägar, barriär 
tunnelbanan, tryggt enskedefältet, otryggt 
i de stora skogsområden

Förslag: Här föreslås att ett motionsspår 
anläggs på befi  ntliga stigar. Nybyggnation 
mot tunnelbanan har stängt en entré/ 
förbindelse mot Svedmyraplan, detta 
bör åtgärdas.

Åtgärdstabell: 
Hemskogen Nytt gångstråk Ny förbindelse 
skapas österut mot vägen 1
Nytt gångstråk Motionsspår anläggs efter 
kartering av bef. Stigar 2
Här föreslås att ett motionsspår anläggs på 
befi ntliga stigar. Nybyggnation mot tunnel-
banan har stängt en entré/ förbindelse mot 
Svedmyraplan, detta bör åtgärdas.



55. Vårfl odsparken
Målkaraktär*: 2+3 Skötselklass: 2+3
Parktyp: Kvarterspark med prydnads- och aktivitetspark.

Beskrivning: Långsträckt stram park indelad i fyra parkrum 
som skärs av av gator med låg hastighet. Tydlig mittaxel med 
större träd, främst pil och poppel som markerar läget på 
den sedan länge kulverterade ån/diket. Det västra parkrum-
met innefattar en grusplan samt ett bollplank på gräs. Det 
intilliggande parkrummet är ett rum för aktiviteter med lek, 
plaskdamm och sittmöjligheter. Leken utmärks av en enorm 
grusyta omgärdad av staket och lekredskap utmed staketet.

Värden: Stor plaskdamm, bollplank, grusplan, grön oas, stor grusyta med 
lek i kantzonen, löpträning del av stråk, picknick, promenader, ro, solbad, 
alléer, 1920-30-tal - stram långsträckt park i villabebyggelse, äldre park- 
& trädgårdsväxter, kulturträd & speciella trädsorter, gamla ädellöv träd & 
bestånd
Trygghet, säkerhet, tillgänglighet: Bländfri belysning, möjlighet att vila, 
borttagna kanter/trösklar vid vissa trottoarer, hårdjorda plana ytor, 
tillräckligt breda gångvägar, offentlig karaktär, gatorna som korsar parken 
bryter det gröna men upplevs inte som barriärer, tryggt

Förslag: En omdisposition av nuvarande lekyta och plantering av nya träd föreslås.
Åtgärdstabell
Vårfl odsparken Upprustning lekplats Fler redskap och bättre disposition, minska grusyta 1
Ny planteringsyta Träd planteras runt plaskdamm & lekplats (skugga).
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58. Enskedefältet 1.1,1

Målkaraktär*: 3+5 Skötselklass: 3+5
Parktyp: Del av stadsdelpark med naturstråkskaraktär

Beskrivning: Ängs-/gräsmark och planterad granridå mellan 
bostadsområdet
Enskedefältet och Postenområdet. Viktig grön remsa som sprid-
ningskorridor. Används som cirkusplats.

Värden: Evenemang används som cirkusplats, grön oas, picknick, 
promenader, solbad, naturpark, 1930-40-tal, naturpedagogik 
vardagsnatur
Trygghet, säkerhet, tillgänglighet: Bländfri belysning, möjlighet att 
vila, delvist borttagna kanter/trösklar, barriär, tryggt

Förslag:  I samband med nybyggnation föreslås en ny grusyta, 
bollplan/cirkusplats anläggas.
Åtgärdstabell:
Enskedefältet 1.1.1. Ny anläggning Ny bollplan, grus/cirkusplats 3



Nu har det äntligen blivit dags att 
förnya Enskedefältets hemsida. 
Här är ett förslag till ny design och 
delvis nytt innehåll. Förutom fakta 
om vad föreningen gör och vilka 
förmåner det ger att vara medlem i 
föreningen, har vi tänkt att ge plats 
för mer generell information om 
att bo på fältet och vad som händer 
här. 
En evenemangskalender anger när 
det är möten i föreningen men den 
är även tänkt att fungera för bokning 
av möbler från föreningsstugan.  Till 
våren hoppas vi kunna prova detta. 
Vi tänker fortsätta bevakningen av 
vad som är på gång, t ex ny park-
plan, Lidlbutik och eventuellt ny 
stadsdel på Årstafältet. Andra up-
pslag är intervjuer med nyinfl yttade 
och en koll på huspriserna. Tips om 
tjänster och service i området, en 
lokal köp och säljsida mm. Har du 
några idéer eller synpunkter? Skriv 
till styrelsen@enskedefaltet.nu
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Enskedefältets Trädgårdsstadsförenings styrelse 2007: 
Ordförande: Marianne Loor 600 25 45 
Kassör: Karin Oknemark, Sekreterare: Ove Cednert 659 99 59, 
Övriga ledamöter: Louise Myrén 556 10 480, Lars Engman 600 45 92
Suppleanter: Hadissa Brodin 649 22 03, Doug Lansky 648 73 61, Anna Norrby 39 67 81,  
Anders R. Wulff (sjukskriven). 
Läs mer om föreningen på www.enskedefaltet.nu

Nästa styrelsemöte äger rum den 15/1 2008

Den tidigare ordföranden för 
föreningens styrelse, tillika en-
gagerade grannen och vännen 

Göran von Euler, har avlidit efter 
en längre tids sjukdom. 

Vi kommer att sakna hans 
värme, positiva livssyn och 

lyhördhet men kommer därför 
också att minnas honom länge. 

Till minne av 
Göran von Euler

Tyck till om hemsidan!


